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Protokoll Elternratssitzung 16. April 2025, 19:30 Uhr 
Ort: Sitzungszimmer OS, 1. Stock Nordbau 
 
Anwesende:  

OS Düdingen:  

Laurent Baeriswyl, Direktor OSD (laurent.baeriswyl@edufr.ch, 026 493 15 39) 

Sarah Adank, Vizedirektorin  

Elternrat: (elternrat@osduedingen.ch) 

Sarah Bonnaz Co-Präsidentin, 10Hf 

Robert Schafer Co-Präsident & Sekretariat, 11Hf 

Gabriele Leonardi 9Ha* 
Claudia Siffert 9Hb 
Christian Pfaff 9Hc 
Kimete Ademi 9Hc 
Carola Siffert 9Hd 
Anja Salzmann 9Hf Sylviane 
Bapst 9Hf 
Gülnihal Jurasin 9Hg* 
Giuseppe Aufiero 9Hg 

Mareike Brülhart 10Hd  
Estelle Krattinger 10Hg  
 

Catherine Stulz 11Ha* 
Chantal Zahnd 11Hb 
Samuel Zbinden 11Hc* 
Inge Jenny 11Hg* 
Marc Imhof 11Hh* 
 

Manuela Brügger Vertretung Schule und Elternhaus (S&E)* 

*entschuldigt / abwesend 
 
Traktanden: 
 
Begrüssung 

Robert Schafer begrüsst im Namen des Präsidiums Laurent Baeriswyl und Sarah Adank und die 
Elternratsmitglieder. Im Besonderen begrüsst er Carola Siffert, die neu im Elternrat ist und die 9Hd vertritt.  

Robert Schafer übergibt das Wort an Laurent Baeriswyl.  

Schulalltag: 

Aufgrund der Einteilungen und den Ergebnissen aus den Zuweisungsprüfungen, konnten 21 Klassen 
gehalten werden. (je 2 Real, 2 Sek, 2 ProG und 1 FK) 

Der Jahrgang ist kleiner, es wird kleinere Klassen geben.  

Abgänge: Thomas Schweizer, Nicole Schaller und eine weitere Lehrperson (Anmerkung: zum Zeitpunkt der 
Sitzung ist die Klasse noch nicht informiert) wird die OS verlassen. Die Abgänge werden durch 
Pensenerhöhungen kompensiert. Weiter gibt es längere Stellvertretungen zu besetzen. 
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Sportklassen werden gemischt, damit werden weniger Klassen parallel geführt.  

9H und 10H werden zu dieser Änderung, sowie zur Immersion und zum Stundenplan informiert. Diese 
Information wird gesamthaft durchgeführt und nicht via Klassenlehrperson gemacht.  

Frage von Sylviane Bapst: Bleibt der Sport zwischen Mädchen und Jungen getrennt. 

Laurent Bäriswil: Ja, Jungs powern gern, vielen Mädchen ist das zu wild. 

 
Mittagstisch: 

Zahlen gemäss Tabelle 

  Montag Dienstag Mittwoch Donnerstag Freitag 

Sommer - Herbst 5 8 3 9 2 

Herbst – 31.01.25 5 8 0 9 2 

01.02.25 - Ostern 2 1 0 2 1 

Ostern - Sommer 4 2 0 3 3 

 

Fazit: Im Winter wichtiger (warme Mahlzeit), Mittwoch schwächer. Mögliche Erklärungen, jüngere 
Geschwister, welche am Mittwochnachmittag frei haben? 

Die Zahlen sind nie zweistellig, es sind max. 9 SuS. 

Es besteht weiterhin die Möglichkeit, mitgebrachtes Mittagessen in einem Saal (ohne Betreuung) zu sich zu 
nehmen.  

Sarah Bonnaz merkt an, dass eventuell auch die Wahlfächer einen Einfluss auf die Zahlen am Mittwoch 
haben.  

Estelle Kattinger fragt, ob es eine Mindestanzahl gibt und woher die SuS kommen. 

Laurent Baeriswyl: es gibt keine Mindestanzahl, die Jugendlichen kommen aus allen möglichen 
Wohngegenden, Bösingen wie auch Düdingen (Zentrum) 

 
Reglement Elternrat: 

Mit der Zusammenlegung der Aufgaben im Mehrzweckverband wird das Reglement zum Elternrat 
überarbeitet.  
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Das Reglement des Elternrates wird den neuen Gegebenheiten angepasst. Wo vorher der OS-Verband 
zuständig war, ist neu der Mehrzweckverband zuständig. Ein Punkt geht den Elternrat direkt an, es wird eine 
Minimalbesetzung für den Elternrat (min. 5 Eltern) in das Reglement geschrieben. Dieser Punkt wird 
diskutiert. Ob eine minimale Besetzung im Reglement stehen soll und was dies ggf. für Konsequenzen mit 
sich ziehen würde. 

Auf einen Antrag von Seiten des Elternrates wird nach einer Abstimmung aber verzichtet. 
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Gastfamilien:  

OS-Kollegen aus der Romandie, suchen für das kommende Schuljahr Partner-Familien für 
französischsprachige Jugendliche, welche ein 12. Schuljahr absolvieren. Die Jugendlichen sind jeweils die 
Woche über bei der Partner-Familie. Es werden 15 Partnerfamilien gesucht. (deutschsprachiger Teil des 
Kantons). 
 
 
Themen Elternrat 
 
Schülerinnen- und Schülerball 14. Juni (18:00-22:00 Uhr). 
Anja Salzmann berichtet vom Stand der Dinge. OK-Schülerball ist an der Arbeit. Leider sind Vertreter 
von zwei Klassen bisher nicht in Erscheinung getreten. Den betroffenen Klassen wurde eine Frist 
gesetzt. Der Ball wird nun im Singsaal stattfinden und nicht, wie ursprünglich vorgesehen, im Exil. Der 
DJ ist bereits organisiert. 

Die Anmeldungen laufen noch. Es wird mit ca. 90-100 SuS gerechnet, d.h. es braucht mindestens 9 
Erwachsene Begleitpersonen (+ 2 Reserve-Personen). 

Im Moment sind 4 Personen aus dem Elternrat für den Ball eingeschrieben. Es wird nochmals eine 
Umfrage im Saal gemacht. Die 10H ist im Elternrat zahlenmässig schwach vertreten und Eltern von 
Schülern der 11H möchten (lieber) nicht am Anlass Teilnehmen.  

Chantal Zahnd fragt Nachbarin, Christian Pfaff fragt in seinem Bekanntenkreis und Kimete Ademi 
überlegt noch ob Sie als Begleitperson teilnehmen will; ggf. kann ihr Mann Begleitperson sein.  

Weitere Eltern sollen mittels eine Klappnachricht zum Mitmachen aufgefordert werden werden.  

Sylviane Bapst wird sich vor dem Ball um die Apotheke und die Schülerliste kümmern.  

Am 7. Mai und 14. Mai, finden die nächsten Sitzungen statt.  

Bisher haben sich folgende Personen gemeldet: 

o Mareike Brülhart  
o Silviane Bapst 
o Gülnihal Jurasin 
o Christian Pfaff  
o (Robert Schafer) 

 
Leichtathletik-Meeting Glace Dienstag, 1. Juli 2025  

Anja Salzmann informiert über den Stand der Dinge. Handliches Format: Eis am Stiel oder Kugel im Becher. 
Preise wurden mit der Rechnung des Vorjahres verglichen. Primatessa wird Glace für das Meeting in 
Pappbechern liefern. Kosten rund CHF 675.- für 270 Schüler. (CHF 2.50 / SuS). Gewählte Aromen: 
Schokolade- und Vanille-Glace und Himbeer-Sorbet. 

Sarah Bonnaz fragt, ob drei Offerten eingeholt wurden.  

Anja Salzmann, nein, das Angebot von Primatessa wurde mit der Rechnung des Vorjahres verglichen und für 
gut befunden. Primatessa liefert zudem an den Anlass. 

Sarah Bonnaz fragt weiter, ob Soft-Ice eine Alternative wäre.  

Robert Schafer entgegnet, dass aufgrund Zeitpunkts eine Suche nach Alternativen zu spät ist. Diese 
Abklärung würde für das neue Schuljahr Sinn machen. 
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Flyer Littering 
In den letzten Jahren wurde ein Flyer des Elternrates verteilt, um auf des Thema Littering beim privaten 
Abschlussfest auf dem Rütihubel aufmerksam zu machen. An der letzten Sitzung wurde besprochen, dass 
ein Teil das Flyers vom Elternrat kommen soll, der andere von den SuS. Der Teil des Elternrates wurde noch 
nicht gemacht. 

Sarah bring ein, dass bei Pronatura und beim WWF gute Flyer verfügbar sind.  

Die «Afterparty» auf dem Rüttihubel wird vermutlich zweimal stattfinden da sich aufgrund der 
Schulplanung zwei Abende anbieten werden. An den Morgen danach, wird die OS mit SuS aufräumen 
gehen.  

 
ProWo 
Für die ProWo braucht es keine zusätzlichen Begleitpersonen. Dieser Punkt wurde von Laurent 
Baeriswyl im Nachgang an die Sitzung geklärt. 

 
Diverses  
S&E: Idee für Vortrag Handynutzung wurde aufgenommen. Bezüglich der Kosten des S&E Vortrages 
kann sich der Elternrat beteiligen. Sarah Bonnaz wird mit S&E in Kontakt treten.  

 
Datenschutz  
Im Vorfeld der Sitzung wurde von Sarah Bonnaz die Idee einer zusätzlichen Sitzung zum Thema 
Datenschutz eingebracht. Ziel ist eine Umfrage, ob eine solche Sitzung erwünscht ist. Die Idee wird 
nach kurzer Absprachen Sarah / Robert fallengelassen. Somit wird auf eine zusätzliche Sitzung zum 
Thema Datenschutz wird verzichtet.  

 
Verabschiedungen  

Folgende Mitglieder des Elternrates scheiden Ende Schuljahr aus. Sie werden für ihre Mitarbeit von 
Robert Schafer und Laurent Baeriswyl verdankt und erhalten ein Abschiedsgeschenk.  

Catherine Stulz 
Chantal Zahnd 
Samuel Zbinden 
Inge Jenny (wird nächstes Schuljahr die Klasse 10Hd vertreten) 
Marc Imhof 
 
Ebenfalls verdankt werden: 

Anja Salzmann 
Robert Schafer 

Beide werden im Elternrat bleiben, da sie jeweils eine neue Klasse, eines jüngeren Kindes, vertreten 
werden.  
 
Die nächste Sitzung ist am 8. Oktober 2025 um 19.30 Uhr im Nordbau. 


